

# 增进民生福祉：福彩人有事要做有话要说

悠悠百姓事，两会总关情。每年的全国两会，就如同一座桥梁，让每个人都能真切感知与国家发展的同频共振，听到代表委员的声音，感受到社会各界、基层群众话语权的分量，传递出无尽的关怀与力量。

紧跟今年全国两会的紧凑节奏，各地各级福彩机构、福彩人认真聆听总理政府工作报告，密切关注两会进程，围绕今年目标任务和“十四五”规划展开思考。如何深刻领会两会精神和“十四五”规划要求？如何将代表委员的建言献策落实到福彩工作中去？面对福彩市场新的机遇和挑战，多地福彩机构和福彩人吐露心声。

### 辽宁省福彩中心宣传部部长 韩春光

民生一直是两会关注的热点，而福彩事业多年来一直在为民生工作贡献着力量。2020年，辽宁省福利彩票全年销量达到62.5亿元，筹集公益金19亿元，继续保持了平稳健康发展。透过两会这扇窗口，我深切感受到了党和国家坚定的责任担当，强大的智慧能力。我相信，在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下，中国的发展肯定会越来越繁荣昌盛，人民群众的生活肯定会芝麻开花节节高。

### 江西省福彩中心

今年是“十四五”的开局之年，江西福彩进入了新发展阶段，开启了从更深层次和更宽领域推进全省福彩事业高质量发展的关键之年。江西福彩人将在全国两会精神指引下，以改革创新作为攻坚克难的“杀手锏”，科学谋划“十四五”江西福彩发展规划，全面统筹谋划好渠道建设、技术运维、信息化建设、队伍建设等发展目标。以规范管理作为确保安全的“硬核招”，坚持依法销售、规范售彩，严格执行国家彩票政策，建立健全监督管理体系，全面强化风险防范和化解机制。以培育“快乐8”游戏作为实现进位赶超的“突破口”，快速扩充销售规模，不断优化调整站点结构，抓培训抓促销，促进市场良性发展。以党建引领作为狠抓落实的“稳定器”，不断提升政治领悟力、政治判断力、政治执行力，通过深化党史学习教育，引导全省福彩机构广大干部职工坚持福彩公益初心，更好担当发行销售使命。

### 湖南省福彩中心

全国两会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，构建新发展格局，锚定“十四五”宏伟蓝图，目标明确、路径清晰。湖南福彩备受鼓舞，将进一步增强责任感和使命意识，以“三牛精神”和更加扎实有力的工作开创福彩“二次创业”新征程。一要把学习贯彻两会精神作为当前首要政治任务抓紧抓实，深刻领会两会精神实质，保持奋发有为的精神状态。二要贯彻落实新发展理念，坚持以习近平总书记关于民政工作、彩票工作的重要指示批示精神为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动将福彩事业融入国家经济社会发展大局和“十四五”宏伟蓝图，融入湖南发展建设大局，并编制实施《全省福彩事业“十四五”发展规划》。三要促进福彩事业高质量发展，统筹安全与发展，纵深推进“十百千万”工程，促进市场平稳健康发展，保持福彩销量处于合理区间，确保“十四五”开好局、起好步，助力福彩发展质量、结构、规模、速度变革，加快推进传统福彩向现代福彩转型，奋力打造湖南福彩“二次创业”新高地，以优异成绩庆祝建党100周年。

### 贵州省福彩中心

在今年全国两会上“高质量发展”是高频热词。贵州福彩将把习近平总书记关于彩票工作的重要指示批示精神作为做好福利彩票工作的根本遵循，不断推动全省福彩工作高质量发展。要强化政治引领，坚持福利彩票发行宗旨和国家彩票性质定位，确保做到福彩资金取之于民、用之于民；要强化创新驱动

动，紧盯全省工作短板弱项，围绕技术创新、渠道创新、营销创新、管理创新等方面，科学编制“十四五”发展规划，激发高质量发展活力；要强化规范管理，积极推进全省工作制度、规范化建设，加强销售场所监督管理，不断夯实事业高质量发展基础；要强化风险防范，坚决落实党风廉政建设主体责任，全面梳理网络技术、财务资金、市场管理、网络舆情等各领域风险，坚决堵塞隐患漏洞，切实防范化解风险隐患；要强化党的建设，扎实开展党史学习教育，积极开展加强和改进作风建设年等系列活动，进一步教育干部职工牢记职责使命，为“十四五”开好局、起好步，为全面推动贵州福彩事业高质量发展奠定坚实基础。

### 浙江省杭州市福彩中心

“十四五”开局之年，高频游戏退市、市场重构，彩票行业发展进入新阶段，这既是机遇也是挑战。杭州福彩将深入学习贯彻全国两会精神，积极践行福彩初心使命，坚持以深化供给侧和需求侧改革为主线，构建福彩发展新格局，全面提升销售质量；坚持以厚植福彩文化为根本，树立“大众参与、惠及众人”的公益理念，持续增进社会认同；坚持以推进数字化改革为抓手，全方位、系统性重塑行业治理体系，提升行业治理效能。以“三牛精神”砥砺前行“二次创业”的新征程，打造有实绩、有担当、有温度的国家公益彩票。

### 湖南省长沙市福彩中心主任 郭永超

政府工作报告中，“十四五”及今年的目标清晰，干货满满，惠及每一个老百姓，充分体现了我们国家“人民当家做主”的制度优越性。而福利彩票是国家民政工作的重要组成部分，是聚焦特殊群体、履行基本民生保障的有力支撑。当前，在湖南民政、福彩中心的精心部署下，纵深推进福彩“二次创业”，建设“责任福彩、品质福彩、青春福彩”的号角已经吹响。在两会精神的指引下，如何稳市场、稳

渠道、稳就业、稳收入，成为今年及“十四五”期间最主要的任务。福彩人要以等不得、坐不住的紧迫感，以务实的态度、实干的精神、创新的举措，在销售渠道、业务发展、市场营销、品牌宣传等方面攻坚克难，守正创新，推动福彩事业行稳致远。

### 安徽省芜湖市福彩中心主任 唐慧

在“十四五”规划纲要草案主要指标中，民生福祉类占比超过三分之一。民生是近年来政府工作报告中不变的重要关键词，作为国家公益彩票，中国福利彩票始终致力于开展解民忧、纾民困增进民生福祉的各项公益活动。今年是“十四五”的开局之年，也是福彩转型发展的关键时期，我们将着眼长远，不忘福彩公益初心，践行福彩发行宗旨，发展力求“稳”，形象确保“好”，管理做到“严”，工作务必“细”、措施突出“实”。

### 山东省泰安市福彩中心 陈梅君

在认真学习2021年政府工作报告全文后，作为一名基层福彩工作者，我被“十三五”时期我国经济社会发展取得的巨大成就深深鼓舞，同时更感到科学规划的“十四五”发展新蓝图令人奋进。过去五年，我国经济社会发展取得新的历史性成就，脱贫攻坚成果举世瞩目，完成了消除绝对贫困的艰巨任务。这其中，也有福彩人贡献的一份血和热。在我身边，就有三条扶贫“福彩路”，总长19.5万平方米。“十四五”规划为未来五年保障和改善民生工作指明了方向和路径，既有战略高度、更有发展温度。我们福彩事业更应该为全面建成小康社会作出新的更大贡献。

### 湖南省怀化市福彩中心 吴立志

我是一个得益于公益、从事于福彩的有故事的人。我生在贫困山区，幸运

的是乘着义务教育东风，能走进教室，在为大学学费发愁的时候，好在“助学贷款”“奖学金”等党的好政策圆了我的大学梦。毕业后又有幸与福利彩票结缘从事了福彩事业。当我因工作来到贫困大学生家中，为他们送去彩民爱的汇聚、党的关怀时，从他们望向远方坚定的目光中我看到了曾经的自己，深深体会到了传递爱的力量。岁月不居，时节如流。在两会召开之际，回首过去，满是感恩；展望未来，唯有“只争朝夕、不负韶华”，继续“撸起袖子加油干”。

### 河北省沧州市福彩中心 肖立国

在李克强总理的政府工作报告中，全面实施乡村振兴战略成为今年政府工作的重点之一。福彩系统应着力加强发行销售，筹集更多公益金，为全面实施乡村振兴战略提供有力支撑。实施乡村振兴战略，为推进福彩事业持续健康、高质量发展提供了前所未有的机遇。一要创新引领福彩事业发展。在彩票营销领域不断推陈出新，做好市场研发，推进新旧票种的更替衔接，抢占市场占有率，有效提升购买力，促进彩票销量稳增长。二要积蓄能量，助力乡村振兴战略。坚持发行宗旨，加大公益金投入力度用于支持乡村教育、养老服务体系，建设一批冠名的“福彩小学”“福彩养老乐园”等精品民生扶持项目。三要搭台唱戏，塑造公益品牌。借助乡村振兴战略这一大舞台，积极开展“福彩文化下乡”活动，让福彩走进乡村寻常百姓家，使小小彩票在助力乡村振兴战略中展现出大作为。

(摘自中国社会报福彩周刊)

## 彩市要闻

## 好心心态成就好彩运 我省彩民喜摘银奖

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

玩法：双色球-单式 机号：63010376  
CF1A-55D9-41A6-9CF8-B86C/71124260/1089A

A. 13 17 20 24 27 32-01 (1)  
B. 09 15 18 29 32 33-04 (1)  
C. 08 11 15 17 23 24-09 (1)  
D. 03 09 13 16 23 29-02 (1)  
E. 06 09 10 11 20 28-12 (1)

开奖期：2021017 21-02-21 19:03:38  
销售期：2021017-234 21-02-21 19:03:38  
地址：昆仑路3-3号(原昆仑电影院)  
感谢您为社会福利事业贡献3.60元  
青海福彩微信公众号：qhfcgov

**中大奖彩票**  
青海省福利彩票发行中心承销

做任何事都要讲究心态讲究境界，买彩票更是如此，那些不管中奖与否，总能保持心态平和而又积极向上、开心购彩的人，生活中也一般都是不卑不亢，淡定从容，活得通透。

在双色球第2021017期开奖中，我省彩民李先生(化姓)中得1注二等奖，奖金255972元，近日他来到省中心办理兑奖，对于这份福彩送给他开年“大礼”有一种幸福来得太突然的感觉。在李先生接触彩票的四年时间里，虽然不是日复一日的坚持购彩，但是他随遇而安的购彩方式也能体会到彩票带来的快乐。李先生是一位理性彩民，每次在彩票上的花费仅有10元而方式也是“听天由命”的机选方式，可能是平日里购彩不多，有时都忘了查验买过的彩票是否中奖，他认为购彩不应过分在乎是否能中奖，以公益之心，娱乐之意愿购彩票，也能给自己的生活增添一抹色彩。他说，每次看到票面上那一行“感谢您为社会福利事业

贡献\*\*元”，就更加坚定了他献爱心的初心。谈及这次中奖，李先生坦言真的很意外，当天在回家的途中正好路过一家福彩彩站，于是进店机选了一张10元单式票，时隔几日突然想起之前买的彩票还没有核对，拿起手机漫不经心地查询中奖号码，发现其中有一组的6个红色号码与中奖号码完全一样，第一感觉告诉他中奖了，可能是首次遇到中奖，他还是有些激动的，把这一消息告诉了全家人，一家人都为他高兴。他准备用这笔奖金在新年里添置一辆心仪已久的汽车，方便家人的出行。福彩带给彩民的不仅仅是购彩的乐趣，是种下了一份希望，收获了一份惊喜与美好。(严瑾)

